Liabe Trachtlerinnen und Trachtler!
Wir sind heute zusammengekommen, um mit einem Trachtenkameraden

und tatkräftigen Idealisten der Trachtensache Geburtstag zu feiern.
Es ist unser 1. Gauvorstand Rudi Dietz, der vor wenigen Tagen sein 60. Lebensjahr erreicht hat.
Als langjähriger Freund und Gauehrenvorstand, ist es für mich Freude und Ehre zugleich, ihm die Glück- und Segenswünsche des Gauverbandes überbringen zu dürfen.
Lieber Rudi, 

diese Gratulation soll zugleich Dank und Anerkennung sein, für die große 
Aufgabe, die du 2004 als mein Nachfolger übernommen hast und ich weiß, 
was es heißt, dieses Amt zu bekleiden.

Es soll aber zugleich auch Erinnerung an die vielen schönen Stunden in der Gemeinschaft der Vorstandschaft des Gauverbandes sein, die wir zusammen erleben durften.
Als Kind einer aktiven Trachtlerfamilie hast du 1962 das Licht der Welt erblickt und bist durch deine Eltern bald zur Kindergruppe des Trachtenvereins Mailing-Feldkirchen gekommen.
Bereits mit 27 Jahren wurdest du in der Gauversammlung, auf Anregung von Karl Kastner, zum Gaupressewart vorgeschlagen, und bist auch gewählt worden. Dieses Amt hast Du in vorbildlicher Weise von 1989 - 1996 ausgeübt.

1992 hast du unter meiner Führung das Amt des Schriftführers des Donaugau-Trachtenverbandes dazu bekommen, und bist mit großer Mehrheit gewählt worden. Dieses Amt hast du in hervorragender Weise und stets aufgeschlossen bis 2001 durchgeführt. 
Als ich dich bei der Versammlung 2001 fragte, ob Du bereit wärst, mich abzulösen und als 1. Gauvorsitzender kandidieren möchtest, bekam ich die Antwort: „Lass mir noch 3 Jahre Zeit, bis meine Kinder etwas größer sind, dann stehe ich gerne zur Verfügung.“
Das war ein Wort und zu dem stand er.
Um ihn auf dieses Amt vorzubereiten und einzuarbeiten, schlug ich ihn als

2. Gauvorsitzenden vor und er wurde für die nächsten 3 Jahre gewählt. 
In diesen 3 Jahren war er als 2. Gauvorstand nicht nur ein aufgeschlossener Trachtenkamerad, sondern auch ein Mitstreiter in der Vorstandschaft, auf den man sich stets verlassen konnte, so dass eine gute und vorbildliche Zusammenarbeit stets gewährleistet war. 
Es ist Rudi Dietz, der 2004 meine Nachfolge mutig antrat und als 1.Gauvorstand die Geschicke des Verbandes bis heute, mit großem Engagement erfolgreich leitet.
Inzwischen sind fast 18 Jahre vergangen und wir können in Zufriedenheit auf seine Arbeit und unseren Gauverband blicken, dafür ein herzliches Vergelts Gott.
Es ist in unserer heutigen Zeit nicht mehr selbstverständlich, dass sich jemand so engagiert, viel Zeit für das Ehrenamt opfert und sich manchmal sogar noch Unannehmlichkeiten anhören muss.
Das erfordert viel Liebe zur Sache und Idealismus, hinter dem auch die Familie mit ganzer Kraft stehen muss. 
Dass beim Rudi diese Voraussetzungen gegeben sind und seine Liebe zur Trachtensache und Mitarbeit in der Gemeinschaft besteht, sieht man darin, dass er sich neben den Aufgaben im Gau auch noch als 2. Verbandsschriftführer zur Verfügung stellte.  
Im Namen des Gauverbandes darf ich dir deshalb heute aufrichtig danken für deine Arbeit im Gau und zur Erhaltung unseres Brauchtums.
Dass du dich nun nach 18 Jahren mit dem Gedanken des Ruhestandes beschäftigst, kann ich gut verstehen. Dass du dich aber in der letzten Gauversammlung bereit erklärt hast, weitere 3 Jahre zu übernehmen, um einen zuverlässigen Nachfolger zu finden, hat mich sehr erfreut. Dazu wünsche ich dir und uns allen viel Erfolg.
Vor vielen Jahren prägte ich den Grundsatz, „ein Vorstand ist für Alle da, muss zuhören können, reiflich überlegen und dann gewissenhaft handeln."
Du hast dir diese Grundsätze zu eigen gemacht und dafür gebührt dir ein herzliches Vergelts Gott.
So darf ich dir heute zu Deinem 60. Geburtstag, die Glück- und Segenswünsche,
des Donaugau-Trachtenverbandes übermitteln, verbunden mit den besten Wünschen für Gesundheit, Wohlergehen und Zufriedenheit, sowie Gottes Segen für das neue Lebensjahr.

Dazu darf ich dir als Gauehrenvorstand das Geschenk des Gauverbandes überreichen.

                                                   Rudi
                                     Herzlichen Glückwunsch!
